Domaci ukoly MSKPM

1. Vyfeste pitklady 3,4, 5, 6,9 z 1. kapitoly textu DP Mai Truongové (DMT) ze studijnich
materialt v ISu (str. 24-26). Termin — do 30.10.

2. Vyieste priklady 14, 15 z 1. kapitoly a pfiklady 1, 5, 11 a), b) z 2. kapitoly DMT. Termin — do
9.11.

3. Vyieste priklady 16, 17 z 2. kapitoly DMT. Dale vyfeste nasledujici ptiklady:

A. Necht’ X mé rozdéleni Exp (1), Y ma rozdé€leni Exp (5) a Z ma rozdéleni Exp (10) a jsou
vzajemné nezavislé. Pomoci generujici funkce najdéte rozdéleni sou¢tu S=X +Y + Z.

B. Vypoctéte sttedni hodnotu a rozptyl nahodného skodniho naroku X, kdyz q =0, 01 a vyse skody
je nahodna veli¢ina B s konstantni hustotou na intervalu [0; 20] a P(B =20) = 0,1.

C. Necht’' N ma ufiznuté geometrické rozdéleni s parametrem p = 1/3. Najdéte G_N a P (N=3).

Termin — do 16.11.

4. Vyieste piiklady 3, 4, 5 z 3. kapitoly DMT a piiklady 19, 26, 27 ze souboru edu-exam-p-
sample-quest.pdf (EPQ). Termin — do 8.12.

5. Vyfeste ptiklad 21 z EPQ. Dale vyfeste nasledujici piiklady:

A. V automobilovém pojisténi jsou 3 skupiny fidicd. Dobii fidi¢i tvoti 40% pojisténych a maji 0
nebo 1 nehodu s pravdépodobnosti 0.9, resp. 0.1. Spatni fidiéi tvoii 25% pojisténych a maji 0 nebo
1 nehodu s pravdépodobnosti 0.5, resp. 0.5. Primérni fidici tvoii 35% pojisténych a maji 0 nebo 1
nehodu s pravdépodobnosti 0.7, resp. 0.3. Pro konkrétniho pojisténého zname hodnoty $x 1=1$ a
$x_2=08$. Najdéte prediktivni rozdé€leni a aposteriorni rozdéleni pro $\theta$. Urcete bayesovské
pojistné, ma-li velikost Skody fixni velikost 1000.

B. Polovina pojistnych narokt ma rozdéleni Exp (1000), druha polovina ma rozdéleni Exp (3000),
kde parametr udava stfedni hodnotu. Najdéte pravdépodobnost, Ze ndhodné vybrany narok presahne
3000.

Termin — do 12.1.

Ptiklad teoretické otazky pro 2. test: Diskrétni rozdéleni tfidy (a, b, 1).



